#### 莘县河店镇大力推进科技扶贫

今年以来,莘县河店镇创新扶贫方式,牢固树立的技扶贫是精准扶贫精准脱贫新动力的理念,鼓励支持培养科技人才,将先进实用技术,聘请农业专家或农业行家带头推广和使用新技术和方法,为贫困户脱贫保驾护航,树立标兵。

提升科技帮扶力量。实

施"人才扶贫攻坚行动计划",加强乡村科技服务队伍建设,不断完善农技服务队伍建设,不断完善农技服务上科普能力。广泛开展科普能力。广泛开展科学素质,提升贫困群众科学素质,全面提升贫困户致富技能,实现科技服务在贫困户全

盖,使广大贫困群众科学素质和生产技能大幅提高。行业部门要制定具体实施方案,确保科技精准扶贫工作取得实效。

通过实科技扶贫战略, 莘县河店镇有效带动了产业 扶贫,帮助贫困户早日走上 致富路。

(赵玉恒)

#### 莘县樱桃园镇健康扶贫助力脱贫攻坚

今年以来,莘县樱桃园 镇通过政策宣传、健康体检、 特殊治疗等方式,持续开展 健康扶贫工作,为贫困群众 提供全方位的健康医疗保 障,最大限度地降低因病致 贫、因病返贫的发生率。

政策宣传面对面。组织镇机关干部进村入户发放健康扶贫卡、健康扶贫政策等宣传册5000多份,面对面向

 保障性新型惠民保险政策讲透,做到家喻户晓。组织民护人员深入村庄开现集中健康教育活动,以首活动,以解众民护人员深入对党困难众,对贫困群众,以鲜活的例步,以鲜活的例子,有到早发现,早治疗,同个为。是一个人。是一个人,而保少生病,不生病。(黄慧)

#### 莘县樱桃园镇开展"双提升"活动

连日来,莘县樱桃园镇 以"双提升"活动为契机,注 重发挥扶贫部门的独特作 用,以"洁净庭院"活动为与, 援,发动扶贫干部积极参与, 按照"门前净、庭院净、室内 净、厨房净、厕所净、个人卫 生净"的工作标准,对接扶贫 办,对特困户进行分类,通过 因户施策、结对帮扶、志愿服务等形式,深入贫困户家中, 发挥不怕苦、不怕脏、不怕累 的精神,与贫困户面对面、心 贴心,扑下身子为贫困户打 扫卫生、摆放家具、打开心 结。

通过一系列的帮扶措施,"双提升"活动初见成效。

贫困户家中的卫生环境提升了,精神面貌也焕然一新。为 巩固成效,将结合新时代文 明实践活动,继续将帮扶形 成常态,深入细化活动内容, 确保每户环境卫生提档升 级,精神生活更上一层楼, "双提升"路上不掉队。

(黄慧)

## 莘县河店镇进行《扶贫手册》修改活动

近日,莘县河店镇扶贫办工作人员深入建档立卡资 办工作人员深入建档立卡况, 了解贫困户生活状况, 摸清贫困户收入来源及收 人。对《扶贫手册》进行集中 收集、集中审阅,专门对《扶贫手册》家庭情况、帮扶责任人、帮扶措施、 帮扶成效等填写情况进行了 一一检查和审阅。

一是扶贫手册涂改较多 必改。要求做到字迹清楚,无 修改痕迹,整洁美观。

二是扶贫手册帮扶措施 不完整必改。要求帮扶措施 不能有缺漏,措施要具体、详 实,做到因户施策。

三是扶贫手册帮扶措施 和帮扶成效前后逻辑矛盾必 改。帮扶措施和帮扶成效前 后逻辑要清楚、明白,不能有混淆,自相矛盾。

通过此次整改工作,使帮扶责任人对扶贫手册填写有了明确认识,充分体现该辖区高标准、高质量、严要求开展扶贫工作的工作态度,营造出真抓实干的扶贫工作氛围。

(赵玉恒)

#### 聊城开发区农办指导扶贫基地建设

近日,开发区农办赴北城街道办事处,与北城街道 辖区内各扶贫基地负责人就 扶贫基地运营开展座谈,详 细了解了各扶贫企业现阶段 经营存在的问题,并针对各企业实际,制定了有针对性的帮包计划,为今后扶贫基地更好的发挥作用打下了坚实基础。

# 聊城开发区切实做好 产业扶贫项目日常管护

近年来,聊城开发区紧紧围绕确保"已建成产业扶贫项目持续发挥扶贫效益"这一目标,扎实做好项目管护运营。2018年以来,为9个蔬菜大棚项目、8个光伏发电项目进行了特

色产业保险参保;花费8.5万元 安装了光伏信息采集器、并引 进第三方运维公司加强了对光 伏项目的运维管理,光伏项目 的发电效能持续提高,贫困群 众的收益得到长效保障。

#### 聊城开发区:家庭医生保贫困群众健康

为让辖区贫困群众享受到 更加优质的医疗卫生服务,进 一步提高健康水平,近日,开发 区组织家庭医生团队进村入 户,为贫困群众开展了巡诊、义 诊及家庭医生签约服务。活动 中,医务人员积极向群众传播 健康管理的理念,现场为贫困老年人测量血压、血糖,并根据患者的症状提出了饮食、用药等方面的建议,贫困群众充分享受到了基本公共卫生服务和基本医疗服务,满意度不断提升。

### 聊城开发区改善贫困群众人居环境

针对一些贫困户居住环境脏乱差的现实问题,开发区扶贫办、妇联、团委等部门联合开展了厕所、院落、厨房、床铺、室内、自身为内容的环境卫生"六

净"提升工作,通过"积分兑换激励"努力改善贫困户居住环境,使贫困户逐步养成良好的卫生习惯,全力提升了贫困户"精气神"。

#### 莘县魏庄镇开展扶贫领域自查自纠工作

近日,莘县魏庄镇对扶贫领域主要问题,认真开展自查自纠,力促问题整改,确保严格要求自己为脱贫攻坚工作保驾护航。

此次自查自纠主要采用 "查、听、问"的方式进行,魏庄 镇各管区集中开展自查和整改,做到了底数清、问题准、情 况明,通过自查自纠工作的开展,有利促进了扶贫工作的顺 利开展。

此次活动主要围绕贫困户

生活保障和精准扶贫两方面,认真开展大排查、大起底。对扶贫领域突出问题进行排查,收集问题线索。对自查中发现的问题,倾听民生,建立台账。采取走访群众、暗访检查、受理举报等多种方式,围绕专项整治内容开展不间断、多批次、拉网式的排查,深挖细查问题线索。下一步,魏庄镇将继续开展扶贫领域的检查工作,确保落实扶贫领域政策。

(王涛)

# 律师说法——死亡赔偿金该如何分配

2012年7月2日,刘勇发生交通 事故,最终因抢救无效死亡。刘勇死 亡时,父母均健在,与刘勇妻子及两 个未成年孩子一起共同居住生活, 此外,刘勇还有一个妹妹。事后肇事 方一次性赔偿医疗费、丧葬费、死亡 赔偿金、被抚养人及赡养人所有费 用、交通费、尸体运输费、住宿费、所 有亲属的精神抚慰金等共计80万 元。办完丧事后,死者妻子一方提出 要分割赔偿款,老两口表示,养儿防 老,现在孩子没有了,儿媳尚且年轻 以后恐怕要改嫁,所以提出孩子由 二老抚养,大头应当由两人分得。而 死者妻子则认为,家里的顶梁柱没 了,自己的依靠没了,还要抚养两个 孩子,况且老人还有女儿可以养老, 赔偿款的大头应该归她和孩子所 有,因双方对赔偿款的分配达不成 ·致,诉至法院。

生活中是不是经常会遇到这样的问题啊?那么死亡赔偿金到底应该怎样分呢?

#### 首先,要明确的是死亡赔偿金 的性质。

死亡赔偿金并不是死者的遗 产,不能按照遗产继承来进行分割。

侵害公民身体造成死亡的,应当 支付丧葬费、死者生前抚养的人必要 的生活费等费用。由此可见,死亡赔 偿金是不法致人死亡时特有的财产 损害项目,是对受害者近亲属的赔 偿,是受害者近亲属的共有财产。

1.死亡赔偿金并非死者的遗 产。遗产是指死者生前已经合法所 有的,而死亡赔偿金的形成及赔偿 金的实际取得均发生在死亡之后。

2.死亡赔偿金不是夫妻共同财产。夫妻共同财产是指夫妻关系存续期间,夫妻一方或双方所取得的合法财产,而死亡赔偿金产生于夫妻关系终结之后。

3.死亡赔偿金是对死者近亲属的赔偿,并非对死者自身的赔偿,是 对受害人近亲属因受害人死亡导致的生活资源的减少和丧失的补偿。

4.死亡赔偿金能否根据死者生 前的遗嘱来分配?

遗嘱是自然人生前按照法律的规定处分自己的个人财产,并于死亡后发生相应法律后果的行为,因而遗嘱事实上也就是对个人财产的处分行为。而死亡赔偿金并非死者的遗产,不能通过遗嘱的形式对其进行处分,只能按补偿原则在继承人之间适当分割。

#### 

由于死亡赔偿金的性质是财产 损害赔偿,内容是对死者家庭整体 预期收入的赔偿。因此,赔偿款的分配主体,首先是指与死者共同生活 的家庭成员范围内的近亲属即第一顺序继承人,即配偶、父母、子女,只 有第一顺序继承人完全不存在时, 才开始由第二顺序继承人继承,即 同胞兄弟姐妹、祖父母、外祖父母。

#### 再次,死亡赔偿金的分配原则。

死亡赔偿金的分割不同于遗产分配。死亡赔偿金原则上应由家庭生活共同成员共同取得,属于共有财产,当事人请求分割且赔偿协议未明确赔偿项目,应视为是对权利

人物质损失与精神损害的混合赔偿。在分割该笔赔偿金前,应扣除已实际支付的丧葬费用,并优先照顾被抚养人的利益,剩余部分的分配应根据与死者关系的亲疏远近、与死者共同生活的紧密程度及生活来源等因素综合考虑进行适当分割,而并非是等额分配。

在死者死亡的第一时间,亲属通常一致对外,争取较高的赔偿金额,一旦没有了"外敌",亲属内部又会因分得的多少产生纠纷。

而在具体实务中,每一方当事人都认为自己失去了最亲的人,都认为自己分得的赔偿应该比他人多。那么,具体怎么分配才能达到各方人员的利益平衡,达到他们所认为的公平公正呢?

"起诉吧,让法院来判定",这是 好多当事人的主观想法。

要知道清官难断家务事,怎么分才能公平公正呢?是三七分、二八分还是四六分?或者三点五、六点五分?没办法达到绝对的公平,所以还是建议自行协商,钱是赚不完的,一旦诉讼,各方人员撕破脸,以后可就没办法再和和气气了,相信这不是在天堂的死者愿意看到的。

# 最后,死者生前的债权人可否对死亡赔偿金提出主张?

由于死亡赔偿金不同于遗产, 它具有人身专属性。因此,死者生前 的债权人没有请求权,不能要求分 割死亡赔偿金抵债。同理,赔偿义务 人也不能以死者生前欠其债务为由 扣除部分或全部赔偿款。



#### 柏乔律师简介



现任职位:北京市京师(聊城)律师事 务所劳动法律事务部主任

联系电话:15966260567

专业领域:劳动争议、侵权纠纷、房产建筑、刑事辩护、合同纠纷等

劳动法律事务部是京师(聊城)事务所的核心业务部门之一。劳动法律部经过长期的实务积累和专业培养,已组建一支精熟劳动人事调解、仲裁和诉讼技能的律师团队,并形成了专业律师团队服务的运作模式。我们的团队以全面为企业解决劳动法领域后顾之忧为宗旨,真正为企业减轻用工成本,减少纠纷提供了坚实的后盾。